
MOTS CROISES 2016

Est-ce que ça vous chatouille ou est-ce que ça vous gratouille ?

Voici les 14  pièges dans lesquels il ne fallait pas tomber et la liste des mots acceptés ou refusés.
Les mots cités comme « auraient pu convenir » ne sont pas considérés comme faute

ainsi CHATOUILLE et GRATOUILLE auraient pu convenir…
 mais en A,1   seul STALACTITE convient.

- pour mémoire la stalagmite monte, la stactite tombe (donc de haut en bas)
- de plus stalagmite s'orthographie avec un G et stalactite avec un C

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

1 S T A R C M B E L L E D A Q I N G

2 T E L E G U I D A M M N T U Q U E

3 A N I E R S E T S N I I A M B E S

4 L U L I V E C H E O N C L A R T

5 A G U S R U I N U R E B A L L A I

6 C H A T O U I L L E I N C A I I O

7 T M U C O D H A C H I S C H N

8 I R B M V O T E R A E L C H A H

9 T I N S E R T A I R E T H A N A L

10 E G E E I D E E L A F F R E T A A

11 O S E N E Z E O L E A M P I N

12 S L I E U S A P L U V I E R N D

13 I R A Q R E G U E U L A T U L N A

14 E N N U I E R A I S M E N A C E E U

15 E D E S A U T E R A S I D E A L S

1,2 AM  refusé , même si AU en F,1 aurait pu convenir,
CM , le Curium fut ainsi nommé en l'honneur de Marie Curie, (et de Pierre)

2,2 MG refusé, c'est le symbole du magnésium et non du manganèse. (MN)
2,3 TOQUE refusé, bonnet au mieux cylindrique, la TUQUE est cônique, QUM et QOM convenaient
3,4 JAMBES refusé,… « ...pieds comptés en vers... » c'est IAMBE… poésie oblige.
5,2 RAINURE refusé, seul RUINURE répond à la définition avec en H,1 DECULOTTEZ 
8,1 ICBM refusé pour trop longue portée > 6500km. IRBM reste de portée intermédiaire entre 2400 et 6500 
9,3 ETHANOL refusé … l'ETHANAL en est le dérivé  !  
10,1 ENEE refusé... ce célèbre prince troyen ne fut point roi, même si GO et NO pouvaient convenir en B,2
10,2 IDEAL refusé,…seul IDEEL répond à la définition
11,1 SENEZ . voir village ruiné de Senez le Poil.   MNEMIQUE en D,2 pouvait convenir, mais pas MENEZ.

A,2 SIED  refusé…. car « convienne » appelle le subjonctif SIEE
D,1 REELIT refusé..car  « choisît » avec son accent circonflexe sur le i appelle le subjonctif REELUT

(ce U entraine GUS en 5,1 au lieu de ZIG.   A noter que GAMBIE et ZAMBIE pouvaient convenir en C,2 
tout comme  GRISOU et GRIGOU en E,1….Bien qu'inattendu GRISON sera néanmoins accepté.

F,2 VEINULES refusé,
I,1  MATHILDE refusé, seule BATHILDE fut reine des Francs, même si en 1,3 on pouvait se faire la BELLE   

ou se faire la MALLE.
K,1 LX refusé... L'unité de mesure attendue est le Lumen (LM) et non le Lux 
P,2 SCHEMA refusé,…seul SCHEME répond à la définition 
Q,2 LECHAT refusé,…seul LICHAT répond à la définition
Q,3 NUEE refusé,…seul RUEE répond à la définition.   

 De fait en 12,2 PLUVIAN et PLUVIER pouvaient convenir.

Enfin :  si « idéal » a 2 pluriels : IDEALS et IDEAUX… Landau n'en a qu'un …. et c'est LANDAUS
Quant à Zorro il signe à la pointe de l'épEE


